

# 我区“德法相融”为乡村善治添活力

通讯员 许滨淮  
融媒体记者 王晓冲

今年以来,我区积极构建法治、德治相结合的乡村治理新模式,扎实推进乡村纠纷多元化解、法治宣传教育、公共法律服务、民主法治建设等工作,为群众提供全覆盖、全天候法治服务,全力推进法治乡村创建,打造乡村善治新格局。

## 纠纷多元化解为乡村善治添保障

我区加强矛盾纠纷多元化解体系建设,设立村级调解组织340余个,聘请480名有文化、掌握一定法律知识的同志担任人民调解员。在镇、街道建立由多个部门参加的社会矛盾纠纷调处中心,履行矛盾纠纷案件的分流指派、调解调处、调解督办、指导督促等职责,镇、

村、组三级每月、每周、每周对不稳定问题和矛盾纠纷案件进行分析研判,按照矛盾纠纷的时间长短、涉及范围、人数规模、风险程度进行划分,明确化解责任,做好调处化解工作。今年以来,全区各级调解组织共调处各类矛盾纠纷案件9000余件,调解成功率99%。

## 法治宣传教育为乡村善治筑根基

我区组织开展“法治乡村”系列活动。充实农村普法志愿者和“法律明白人”队伍,采取法治会、发放宣传资料等方式,宣传与农业生产及农民生活相关的法律法规知识。依托农村普法讲师团,采取集中培训、巡回讲法、以案说法等形式,帮助村(社区)建立“法律图书角”、法律咨询室、法治宣传栏等,开展送法进乡村、法律书籍送村民等系列活动,就常见法律问题

与村民进行交流探讨。在镇、村、组建设法治一条街、法治墙、法治学校等法治文化设施,提高乡村法治宣传教育覆盖面,营造乡村学法用法氛围。

## 公共法律服务为乡村善治强支撑

我区在镇(街道)社会服务管理中心设置公共法律服务窗口,在300余个村居(社区)建立司法惠民服务站,健全完善“一村一法律顾问”制度,村(居)法律顾问通过法制讲座、“以案说法”、以群众身边事讲法等方式,普及群众日常生活涉及的法律知识。积极培育社会组织,推进乡村公共法律服务载体建设,利用基层法律服务所、司法惠民服务站贴近群众、了解基层的特点,在社区、村(居)成立乡村法律服务社,运用微博、微信等现代传媒,在村(居)建立“法润民生”

## 圆梦心席崛起江淮

### 高质量发展进行时

微信群,以“家门口”服务推进公共法律服务进村入户。

## 民主法治建设为乡村善治夯基础

我区对“民主法治村(社区)”创建中的组织建设、“四民主、两公开”落实、干群关系、辖区治安稳定等情况进行督查督导,扩大农村基层民主,完善村民自治制度,加强农村法治宣传教育,提高农民的法律素质和村干部依法办事的能力,充分发挥“民主法治示范村(社区)”在乡村“五个文明”协调发展中的示范带头作用。目前,全区共创建国家级“民主法治示范村(社区)”1个、省级155个、市级334个。

# 区工信局积极组织企业申报市级企业技术中心

通讯员 童 婧

区工信局根据《关于组织申报2019年度淮安市市级企业技术中心的通知》(淮工信创新[2019]131号)文件精神,及时在全区开展宣传,鼓励符合条件的企业积极参与市级企业技术中心的申报工作。经过初步筛选审核,推荐江苏金三角钢结构

有限公司、江苏奇乐娃实业有限公司、江苏康乃馨集团驿之家酒店纺织品有限公司等企业申报市级企业技术中心。

企业技术中心认定主要从组织机构、运行机制、经费投入、人才引进和培养、产学研合作等方面对企业技术创新体系进行综合考核,旨在通过企业技术中心评价,强化企

业技术创新的主体地位,促进企业持续提高研发水平和创新能力。近年来,区工信局高度重视企业技术中心的培育工作,鼓励和支持有条件的企业建立技术中心,积极引导企业加大研发投入和科技创新工作力度,把加快企业技术中心建设作为推动企业技术进步和产业转型升级的重要支撑。目前,我区已有1家

国家级企业技术中心、7家省级企业技术中心及31家市级企业技术中心。今后,区工信局将继续全面落实国家、省、市关于申报企业技术中心的有关要求,对照标准择优筛选,组织我区符合条件的优质企业进行申报,搭好政策与企业间的桥梁,提升企业创新能力,激发企业发展动力。

## 区国资中心

# 绷紧安全生产弦

通讯员 马维娜

10月4日至5日,区国资中心主要负责人陈波带领由中心领导班子成员及工程、资产和宏运来物业公司相关人员组成的安全生产巡查小组开展安全生产检查,切实做好国庆节期间安全生产工作。

安全生产巡查小组对淮安市宏信国有资产投资管理有限公司名下的宏信大厦、新城商务中心、萧湖人家三期、明通污水处理厂及生态湿地等重要办公场所及项目工地现场进行全面巡查,巡查范围涉及值班人员是否在岗在位,办公区域消防设施设备是否能正常运转,项目施工现场的设施设备是否存在安全隐患,开放区域电路是否存在安全隐患等。针对巡查发现的安全隐患,巡查组要求尽快落实整改措施。

## 漕运镇

# 创成“市村庄环境长效管护示范乡镇”

融媒体记者 郁玉乔  
通讯员 吴 亭

近日,淮安市村庄环境长效管护办公室对漕运镇申报创建“淮安市村庄环境长效管护示范乡镇”项目进行考核评审。通过现场验收和综合评估评审,市专家组认为,该镇的相关台账、走访村民的满意度和村庄环境长效管护工作均达到了市规定的优秀标准,同意该镇通过创建验收。

今年以来,漕运镇党委、政府明确创建目标,细化分解落实,全力推进村庄环境长效管护示范乡镇创建工作。该镇成立工作领导小组,多次召集村(居)干部进行专题学习,认真对照《村庄环境整治长效管护示范乡镇评分细则》,逐条逐项抓落实。制定实施方案,明确各村书记为创建工作第一责任人,并要求全镇机关干部包村包组加强督促和管理。

## 通告

因348省道与206县道(车施路)平交道口施工需要,决定自2019年10月10日至2019年11月30日对348省道和206县道(车施路)平交道口两侧各200米范围内进行封闭,请过往车辆绕道309县道行驶,非机动车及行人自行选择附近道路绕道行驶,特此通告,给您带来不便,敬请谅解!

淮安公安交通警察大队  
淮安公路路政大队  
2019年10月7日



10月2日,区老促会组织阳光艺术团在本地广场举办庆祝中华人民共和国成立70周年文艺专场演出,用发生在淮安红色土地上的历史故事,创作出合唱、歌舞和情景剧,精彩的表演赢得了现场观众阵阵掌声。 李正林 韩峰 摄

# 给游客更精细的服务,多多益善

斯涵涵

据媒体报道,今年国庆期间,为了向外地游客提供最佳服务,重庆相关部门一天内多次对持有重庆手机号的市民发送温馨提示,呼吁本地居民错峰出行,还对渝中区千厮门大桥实施交通管制,禁止车辆通行,让游客可以步行游玩。

这波操作让不少游客受宠若惊:“要看洪崖洞,给你‘封’了一座桥;要看轻轨穿楼,给你修建一个观景台;怕火锅辣,给你清汤、微辣和鸳鸯锅多种选择……如此人性化的重庆太赞了!”

无独有偶,为方便游客停车和就餐,江苏扬州和浙江衢州将市委市政府的停车场免费开放,机关餐厅还提供优惠特色美食。不出所料,这些机关大院成了网红“打卡”新地标。

当前,长假集中出游是国民休闲的特色,由此带来交通、住宿、景点服务等问题集中爆发,难以避免。如何在有限条件下为外

地游客提供良好服务,成为各地公共服务部门的一道“考题”,上述城市显然交出了一份漂亮的答卷。如果游客来到心仪的“远方”,不仅看到了美丽的风景,还感受到了当地的礼遇,显然会舒心很多。

对地方政府部门来说,这么凸显服务理念的提升和改变。不管是提醒市民错峰出行,还是开放机关大院为游客提供餐食,都是在以一种实实在在的方式,在细节上改善服务品质,让普通百姓倍感可亲,也为本地景点、旅游乃至政府形象,增色不少。

金杯银杯不如老百姓的口碑,竞争激烈的当下,谁赢得了游客就赢得了市场。对游客好一点,无疑是多赢之举。人们希望如此“宠游客”的地方越来越多,让更多游客都能体会到宾至如归,也让祖国的大好河山多一份人文魅力。



## 遗失声明

许西明遗失在大连市中心医院住院医疗发票一张,编号:1900553359,声明作废。



9月30日,淮安凡之最远大建筑工程有限公司党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会,力求通过开展主题教育,努力达到“四个更加”:党员作用更加突出、支部堡垒更加坚强、党群关系更加密切、各项工作更加出彩。 黄亚 摄



近日,区房屋综合服务中心党总支围绕“践行初心使命,恪守纪律规矩”,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展纪法宣讲专题讲座。中心党总支书记、主任成新军以典型案例通报、司法讲解等方式,教育引导中心党员干部懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒惧。 周益军 摄



为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,区经济适用房开发有限公司党支部组织干部职工观看国庆献礼影片《我和我的祖国》,共同感受新中国成立70年来的经典瞬间和辉煌成就。 李峰 摄

## 车桥镇

# 举办“五老”重阳节座谈活动

通讯员 朱荫桃 邓明星 郑芳

10月6日上午,车桥镇关工委举办“五老”重阳节座谈活动。参加会议的80多名老同志,有来自全镇各行各业的“五老”代表,有曾为关心下一代工作做出贡献的先进典型,有老有所为的老干部、老模范、老同志。

座谈会上,“五老”人员一起回顾了车桥镇关工委今年以来的工作,紧紧围绕关心下一代工作高质量开展畅所欲言。参会人员一致认为,今年以来,车桥镇通过“校站结

合”,为许多留守儿童品德培养、学业辅导、艺术教育、法制安全、技能提高做了大量扎实的工作。“五老”结对帮扶帮教精准高效,红色教育常态化进行,保证了全镇中小学生学习与品德、健康与体能全面提升。

“五老”们纷纷表示,在身体条件许可的情况下,继续做好关心下一代工作,让更多的孩子得到关爱,让孩子们感受到更多来自社会大家庭的温暖。座谈结束,该镇关工委还为“五老”人员献上一场内容丰富、形式多样的文艺节目。

## 区水利局

# 邀请老干部共度“重阳节”

通讯员 江凤玉

重阳节来临之际,区水利局邀请离退休老干部20余人欢聚一堂,共话水利发展现状,共谈水利发展愿景,共度“重阳节”。

老干部代表参观了恩来干部学院,沿途参观了城区内的部分河道,听取近年来全区水利工作取得的成

绩、存在的问题和未来发展方向的汇报。

与会老干部对水利工作近年来取得的成绩表示肯定,对水利局党委给予他们的关怀表示感谢,表示今后一如既往地关心水利、支持水利、参与水利,充分发挥自身余热,为全区水利事业跨越发展奉献力量。

## 淮安罗夫缔健康洗衣中心志愿者

# 为翔宇敬老院义务拆洗窗帘

通讯员 阮阳藩

10月7日,重阳节淮安罗夫缔健康洗衣中心的志愿者们带着大米、食用油等慰问品来到翔宇敬老院,看望慰问院里的老年人,和他们拉家常,帮他们整理衣被、清扫房间,开展义务拆洗窗帘活动。

翔宇敬老院五、六、七楼层的窗帘有近150套,由于缺少人手加之

拆洗困难,成了院里的一件“大难事”。“志愿者们包揽了窗帘拆洗任务,为敬老院做了一件大好事,我们十分感激。”敬老院负责人说。

“尊老敬老是中华民族的传统美德。”罗夫缔健康洗衣中心负责人钱海霞表示,“我中心将继续为老年人做好事、办实事、解难事,让老年人老有所帮、老有所安、老有所乐。”